
PROCÈS VERBAL
École de la Source –Conseil d’École 

Le mardi 14 mai 2024 à 19h00

En attendance

Fanie Boucher
Karine Desgagné
Rishma Somji

Caroline Michaud
Alexandra Nowak
Serge Despres

Sihem Maouche
Maya Boulhares

Enseignant(e): Julie Pothier
Conseillère scolaire : Geneviève Poulin

Ouverture de la rencontre

● Reconnaissance du Territoire
● Approbation de l’ordre du jour: proposée par Julie Pothier et secondée par Sihem Maouche
● Approbation du procès verbal de la réunion précédente: proposée par Fanie Boucher et secondée par

Caroline Michaud

Information et Communication – Conseillère scolaire : Geneviève Poulin

● Panier de basket : demande et suivis faits auprès du conseil scolaire. Une évaluation des coûts sera
faite par le conseil scolaire et une décision sera prise par la suite.

● Réunion du Conseil : changement de format pour pouvoir faire une plus grande prise de décisions
● 2 nouveaux conseillers ont été élus : M. Djeukan Mbouendeu et M. Van Duyse
● Budget 2024-2025 : stable et sera adopté le 30 mai
● Silverado : un sondage expliquant les zones de fréquentation a été envoyé aux parents. Il est très

important de le remplir et d’y inscrire vos commentaires et inquiétudes pour que le Conseil scolaire
puisse les prendre en considération. Des rencontres d’informations pour les parents sont aussi
organisés à la Source : le 3 juin (pour le primaire) et le 5 juin (pour le secondaire) à 18h30

Informations et communications - Direction

● Sorties éducatives et frais scolaire : 2 propositions
- Proposition 1 - Frais incluant : 1 sortie / 1 invité en salle de classe / sortie sportive (natation M à

3 ou ski pour les 4 à 9) : 75$ pour les M à 3 et 145$ pour les 4e à 9e. Dans ce cas, serait-il
possible que le conseil couvre les frais d’autobus : 12500$?

- Proposition 2 - Frais incluant : 1 sortie / 1 invité en salle de classe / sortie sportive (natation M à
3 ou ski pour les 4 à 9) / frais d’autobus : 110$ pour les M à 3 et 180$ pour les 4e à 9e. Dans
ce cas, un montant de participation forfaitaire par élève est demandé au conseil et un montant
est mis de côté pour couvrir les frais de familles qui ne peuvent pas payer ces frais.

Un gros suivi a été fait à La Source par la Direction, beaucoup de familles ne sont pas au courant qu’il existe
un formulaire d’exemption à remplir.

https://francosud.ca/accueil/conseil/gouvernance/reunions-du-conseil/
https://francosud.ca/actualites/resultats-de-la-periode-de-nomination/
https://francosud.ca/accueil/ecoles/inscription/#:~:text=TROUSSE%20D%27INSCRIPTION-,FRAIS%20SCOLAIRES,-Le%20Conseil%20scolaire


Note : le trésorier corporatif du FrancoSud va demander une étude à l'interne pour voir comment les écoles
gèrent les familles qui ne peuvent pas ou ne payent pas et à combien s'élève le montant des frais non payés.

● Projet AVAN : bien de commencer à donner l’accès à un ordinateur en 5e année mais ce serait bien de
leur donner des formations sur comment utiliser correctement son ordinateur (drives partagés, suite
google…)

● Célébration 9e année (fin juin) - Caroline et Rishma vont apporter leur aide aux enseignants pour
l’organisation

● Sondage: technologie au dîner (6e à 8e). Devrions-nous sélectionner des jeux ou apps à interdire? Il
est conseillé d’envoyer un sondage aux parents de 6-7-8 pour connaître leurs avis sur les procédures à
mettre en place pour l’année prochaine

● Devant de l’école : La classe prématernelle de Mme Manon a réalisé un travail remarquable en
réaménageant la plate-bande située devant l'école. Dans la continuité de cette initiative, l'établissement
souhaite poursuivre l'aménagement de cette plate-bande en impliquant les élèves.

⇒ Caroline va faire des suivis pour essayer d’obtenir de la terre / compost et une demande sera adressée aux
familles afin de recueillir des plantes vivaces.

● Cour de l’école (jeux): refaire les lignes dans la cour d’école. Demande de soumissions en cours et
exploration d’autres solutions

● Départ de M Benoit qui sera remplacé par Mme Catalina

Informations et communications - Présidente

● Réunion Conseil des Conseils : à la suite de cette réunion, il est proposé que l’équipe des services
éducatifs, les conseillers, Mme Baker ainsi que le PIA soient invités à notre BBQ de rentrée afin qu’ils
puissent rencontrer notre communauté et parler avec les familles.

● Uniform - équipe de soccer : félicitations aux équipes de Francosud et à notre équipe! Il serait
important que nos équipes sportives aient un Tshirt de la Source les jours de tournois et compétitions.
Plusieurs solutions sont envisagées. Le conseil d’école pourrait aussi vendre des items promotionnels
de la Source (Tshirt, hoodies, tuque, mitaines, cache-cou ….) comme levée de fonds. Mme Fanie va
faire des recherches auprès de SMB sur leur système en place.

Varia 

● Conseil des élèves : ils prévoient d’organiser 2 spectacles de talents : un de M à 6e / un de 7e à 9e
après les examens. Les élèves offrent aussi leur aide comme bénévoles pour la journée de Stampede.

Prochaine Réunion 

Prochaine réunion le 20 juin 2024 à 19h en mode virtuel sur Google meet:
https://meet.google.com/xom-epkm-ezk

La motion d'ajournement a été présentée à 20h41, proposée par Fanie Boucher et secondée par Sihem
Mahouche, adoptée à l'unanimité.

https://meet.google.com/xom-epkm-ezk

